
 

 

13. РОЗРАХУНОК ПОТРЕБИ ГОСПОДАРСТВА В НАСІННІ 

Виробництво продукції рільництва вимагає наявності достатньої 

кількості високоякісного насіння сортів рослин занесених до Державного 

реєстру сортів рослин України. 

Мета заняття. Набути навички розрахунку потреби в насінні, 

насіннєвих площах та грошових витрат на закупку насіння основних 

сільськогосподарських культур. 

Завдання. Розрахувати потребу в насінні для площ, зайнятих у 

господарстві під товарні посіви. Визначити площу насіннєвих посівів, на 

яких господарство вирощує потрібну кількість насіння, включаючи 

страховий (перехідний) фонд сортового насіння. Провести розрахунки 

грошових витрат на придбання сортового насіння: 

а) для товарних посівів, б) для насіннєвих посівів. 

Для виконання роботи кожний студент одержує індивідуальне 

завдання. 

Хід виконання завдання. У табл. 21 записати вихідні дані 

індивідуального завдання. У першій графі записати культури і сорти, у 

другій – площу товарних посівів, у сьомій – урожайність і у восьмій – 

вихід кондиційного насіння. Потім визначити норму висіву, виходячи з 

коефіцієнта висіву і посівної придатності насіння. Одержані дані записати 

у гр. 3. Формула розрахунку норми висіву: 

Н = (К х М)/П х 100, 

де Н – норма висіву, кг/га; К – коефіцієнт висіву, млн. шт. на 1 га; М – маса 

1000 зернівок, г ; П – посівна придатність насіння (чистота × схожість), %. 

Таблиця 21 

Розрахунок потреби в насінні і насінницьких площах за сортами 

культур у господарстві 
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Потреба в насінні (гр. 4) розраховується як добуток площі посіву на 

норму висіву. До визначеного результату треба ще додати 15 % страхового 

(перехідного) фонду (гр. 5). Загальна потреба в насінні – це сума даних гр. 



 

 

4 і 5. Для визначення площі насіннєвих посівів (гр. 9) необхідно дані гр. 6 

поділити на вихід кондиційного насіння з 1 га (гр. 8). Вихід кондиційного 

насіння становить не більше 70 % для озимих культур та 60 % для ярих до 

зібраного (бункерного) врожаю. 

Потребу в насінні для насінницьких посівів (графи 10-12) 

розраховують аналогічно обчисленню потреби в насінні для товарних 

посівів (графи 4-6), виходячи з площі насінницького посіву. Визначивши 

потребу в насінні для товарних і насінницьких посівів, провести 

розрахунок грошових витрат на його придбання. 

 

Виконання завдання входить до індивідуальної розрахункової 

роботи з «Проектування комплексу заходів, які забезпечують 

одержання високоякісного насіння і садивного матеріалу польових 

культур». 

 


